
Devoir Maison1

Exercice 1.
Déterminer selon les valeurs de a ∈ R la nature de

∫ +∞
−∞

e−at

1+et
dt.

Exercice 2.
Soit f la fonction définie par f(x) =

∫ +∞
1

t−x

1+t
dt.

1. Déterminer Df , l’ensemble de définition de f .

2. Montrer que f est décroissante sur Df .

3. On admet que f est continue sur Df .

(a) Montrer que f(x) + f(x+ 1) = 1
x

pour tout x ∈ Df .

(b) Justifier que f admet une limite (éventuellement infinie) en 0 et en +∞, et déduire ces
limites en utilisant ce qui précède.

Exercice 3.

1. Donner le DL de la fonction t 7→ ln(cos(t)) en 0 à l’ordre 3.

2. En utilisant la question précédente, montrer que l’intégrale suivante converge:

∫ +∞

2

(
cos

(
1

x

))x3

dx

Exercice 4.
Soit b ≥ 0 et soit la série de terme général un = [

√
n]−[

√
n−1]

nb , n ≥ 1.

1. Calculer [
√
n]− [

√
n− 1] selon que n est le carré d’un entier ou non.

2. En déduire qu’on peut écrire
∑
n≥1

un =
∑
k≥1

1
k2b

.

3. Conclure selon la valeur de b la nature de la série de terme général un.

1A rendre au plus tard le 10/10.
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